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ASSOCIATION DES PARALYSES DE France – Délégation de la Dordogne

BP 230  24052 PERIGUEUX CT CEDEX 9       Tél : 05.53.53.13.25       dd.24@apf.asso.fr

ASSEMBLEE DEPARTEMENTALE DU 17 MAI 2014
SYNTHESE DES ECHANGES DE FIN DE JOURNEE
Echanges avec le représentant du Conseil d’Administration National, les élus du Conseil Départemental avec le soutien du représentant du Bureau Régional :
· L’accessibilité : en lien avec la manifestation du 13 mai et le report de la loi de mise en accessibilité dont la date butoir était 2015. Echanges autour de la « non acceptation » des dérogations de plus en plus fréquentes sur le terrain qui permettent aux établissements des aménagements sans tenir compte de l’ensemble des recommandations de mises en conformité. Cabinets médicaux à l’étage sans ascenseur, marches pour accéder au cabinet… Autant de situation qui obligent les personnes à mobilité réduite à faire des choix en fonction du lieu accessible et non en lien avec les compétences du professionnel : surcoût financier, car pour trouver le cabinet adapté, il faut parfois faire de nombreux kilomètres (frais de VSL supplémentaires…)

L’APF reste vigilante pour un accès à tout et pour tous et elle agit bien là, pour l’ensemble des citoyens. 
L’APF attend aujourd’hui du gouvernement des engagements fermes à la hauteur des enjeux : des délais resserrés et des sanctions fortes pour tous les acteurs ne respectant pas l’obligation d’accessibilité.
· Les transports : Handibus répond-il toujours aux besoins des personnes en situation de handicap ? Il faut le réserver 8 jours avant, difficile de prévoir une sortie de dernière minute…les personnes en situation de handicap doivent donc programmer toutes activités, courses, rencontres, rdv…. Ce qui laisse peu de place à la spontanéité  et à une vie sociale dite normale (cinéma, spectacle, vie associative…). Action : récolter les attentes et les besoins de chacun et rencontrer Handibus pour rendre ce service plus accessible.
· Les cordées : action nationale APF : Rompre la solitude par la force de l’écriture. Les cordées ne sont pas un site de recherche de partenaires ni un forum traditionnel, c'est un lieu d'amitiés, et de partages où chacun doit participer pour que tous puissent ensemble, construire et avancer sur des thèmes bien définis. 
Le principe des cordées : 

· Ce sont des lettres ou des courriels qui circulent entre plusieurs personnes

· Chacun lit les messages des autres, répond ou livre ses impressions du moment.

· Un responsable, premier de cordée, veille à ce que la cordée ne s’arrête pas.

· Les lettres ou les courriels arrivent chez vous régulièrement et vous vous engagez à répondre dans un délai d’une semaine environ.

· Vous pouvez donc choisir de rejoindre une cordée électronique ou une cordée épistolaire.

Savoir que quelques personnes prennent le temps de vous lire et vous assurent une réponse est quelque chose de précieux.
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